

Трудовой Тема

Орган партии, дирекции и завода профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. НАЛИНИНА.

8-й год издания

ЧЕТВЕРГ

28

ИЮЛЯ

1949 года

№ 89 (572)

ВЫХОДИТ
по вторникам,
четвергам
и воскресеньям.

Цена 10 коп.

„Задача партийных организаций, всех коммунистов—еще шире развернуть большевистскую критику и самокритику недостатков и на этой основе повысить боеспособность, организованность парторганизаций для мобилизации трудящихся на досрочное выполнение взятых социалистических обязательств“.

(Из постановления III пленума ГК ВКП(б).)

Выше уровень партийно-организационной работы в цеховых парторганизациях! (С заводского партийного собрания)

24 июля состоялось общезаводское партийное собрание.

С докладом «Постановление III пленума Рубцовского горкома ВКП(б) о состоянии и мерах улучшения партийно-организационной работы в первичных партийных организациях и задачах заводской партийной организации» выступил секретарь заводского партийного комитета тов. Иванченко.

Наша партия, говорит докладчик, всегда уделяла большое внимание партийно-организационной работе, задачи которой—постоянно повышать боеспособность парторганизаций, совершенствовать методы их руководства, сплачивать и воспитывать членов и кандидатов партии.

От уровня и состояния партийно-организационной работы зависит решение всех других стоящих задач, вся деятельность парторганизации, решение всех хозяйственных задач предприятия.

Особое место в этом принадлежит первичным партийным организациям, являющимся основными проводниками решений партии.

Огромные задачи, стоящие перед советским народом в послевоенной пятилетке, повышают требования к каждой первичной партийной организации, к каждому коммунисту, они требуют высокой идейности и организованности, большой инициативы в работе партийной организации и каждого коммуниста в отдельности, сознания ответственности за выполнение государственных заданий.

7 июля 1949 года состоялось третий пленум Рубцовского ГК ВКП(б). Пленум обсудил вопрос «О состоянии и мерах улучшения партийно-организационной работы в первичных партийных организациях». Пленум вскрыл недостатки и положительные стороны работы партийных организаций города, а также заводского партийного комитета и цеховых партийных организаций нашего завода, отметил крупные недостатки в постановке партийно-организационной работы в первичных партийных организациях. Пленум принял конкретное постановление, направленное на устранение имеющихся недостатков в партийно-организационной работе в городской парторганизации.

Некоторое улучшение в работу цеховых партийных организаций внесли отчетно-выборные партийные собрания, прошедшие в январе и феврале текущего года, и состоявшаяся 12 марта VI заводская партийная конференция,—говорит тов. Иванченко. — Отчеты и выборы способ-

ствовали развертыванию критики и самокритики, повышению активности коммунистов, улучшению правильного сочетания партийно-политической работы с хозяйственной.

На отчетно-выборном партийном собрании зуборезного цеха работа партбюро была признана неудовлетворительной. После отчета и выборов партбюро (секретарь тов. Бредлер) партийная организация значительно улучшила свою работу. Партийные собрания проводятся регулярно, на обсуждение партийных собраний ставятся важнейшие принципиальные вопросы партийной работы и производственной деятельности.

Но в работе парторганизации зуборезного цеха имеется еще много недоработанных вопросов. В цехе есть еще двадцать с половиной процентов рабочих, не выполняющих норм выработки, слабо поставлен вопрос технического обучения рабочих, еще на низком уровне стоит дисциплина. Над этими вопросами парторганизация зуборезного цеха следует упорно еще поработать.

Улучшена партийно-организационная работа в парторганизации кузнечного цеха (секретарь партбюро тов. Костромин). Регулярно проводятся партийные собрания, на высоком уровне находится критика и самокритика. К подготовке и проведению партийных собраний и партбюро привлекаются молодые коммунисты, что является для них большой школой воспитания.

Но парторганизация кузнечного цеха недостаточно осуществляет контроль над хозяйственной деятельностью администрации. В результате имеются случаи невыполнения цехом месячной программы, повышенный брак, нет должной борьбы за внедрение новой техники. Улучшения партийно-организационной работы не сочетаются с хозяйственной деятельностью.

Оживление партийно-организационной работы в большинстве цеховых партийных организаций положительно сказалось на улучшении идейно-политического воспитания коммунистов, итоговые занятия в кружках и политшколах показали, что партийные организации провели большую работу по политическому просвещению коммунистов, поставив ее в центр всей внутрипартийной работы.

Партийные организации большинства цехов провели значительную организационную и политическую работу по выполнению взятых социалистических обязательств цехами и заводом в целом.

Вместе с тем, следует остано-

виться на недостатках в работе партийных организаций цехов и отделов, а также парткома завода, так как состояние партийно-организационной работы во многих парторганизациях отстает от возросших задач, стоящих перед заводом и заводской партийной организацией.

Первейшим требованием в деятельности каждой партийной организации является планирование работы. Планирование организует коллектив на решение конкретных задач, исключает самотек, раскрывает перспективу в работе. Однако в практике планирования работы многих парторганизаций имеются большие недостатки. В планах упускаются такие вопросы, как постановка лекций и докладов, работа агитколлектива, политическое просвещение коммунистов, работа с кандидатами партии, руководство профсоюзной и комсомольской организациями.

План работы должен определять сроки исполнения, расстановку коммунистов по выполнению намеченных мероприятий. В конце каждого месяца на партийном собрании секретарь обязан информировать коммунистов о выполнении плана работы за месяц.

С планированием работы тесно связан вопрос о партийных поручениях. В некоторых партийных организациях недооценивается роль партийных поручений. В партийной организации инструментального цеха (секретарь партбюро тов. Тарапак) формально все коммунисты имеют партийные поручения, а выполняют их немногие.

В парторганизации ТЭЦ, по заявлению заместителя секретаря партбюро тов. Бончиковского, все коммунисты имеют партийные поручения, однако никаких подтверждающих документов нет, а фактически многие коммунисты партийных поручений не выполняют и партбюро никаких мер не принимает.

Партия большевиков, наши вожди Ленин и Сталин всегда придавали большое значение проверке исполнения. Организационная работа требует, чтобы после того, как принято решение, центр тяжести работы переносился на организацию людей по выполнению принятого решения, на проверку исполнения.

Необходимо решительно поднять роль цеховых парторганизаций и партийных групп, сделать их активными и боеспособными в решении хозяйственно-политических задач. Секретарям парторганизаций и партгруппам нужно сплачивать вокруг себя весь коллектив рабочих, ИТР и служащих цеха, участка,

возглавлять его и вести за собой на выполнение решений партии и правительства.

На отчетно-выборных партийных собраниях прессового, автоматного цехов, ЦБТ, отдела снабжения, УКС'а были вскрыты серьезные недостатки в работе, однако до сих пор партийные бюро и секретари парторганизаций еще не наметили мероприятий по их устранению.

Для повышения роли производственных партийных организаций и их ответственности за состояние работы предприятий Уставом ВКП(б) этим организациям предоставлено право контроля деятельности администрации. Однако многие парторганизации слабо используют это право и не оказывают нужного влияния на улучшение хозяйственной деятельности. Партийным организациям цехов следует использовать шире право контроля, не сводить его только к отчетам хозяйственников, но и организовывать выполнение заданий цеха, требовать от коммунистов авангардной роли на производстве, в социалистическом соревновании, массово-политической работе, всемерно развешивать критику и самокритику.

Сила и степень влияния партийных организаций на массы зависит от того, как работают профсоюзные и комсомольские организации. В связи с подготовкой к X съезду профсоюза и реализацией его решений работа во многих профсоюзных организациях в последнее время заметно улучшилась. Однако уровень партийного руководства профсоюзными комитетами остается низким. Еще есть партийные организации, которые занимают позицию невмешательства в дела цеховых комитетов.

Профсоюзные комитеты слабо занимаются социалистическим соревнованием, наглядной агитацией, низка их роль в производственной деятельности и в коммунистическом воспитании трудящихся масс, нередко терпимо относятся к фактам формального, бездушного отношения к нуждам и запросам трудящихся.

Эти недостатки в работе профсоюзных цеховых комитетов объясняются слабостью партийного руководства, отсутствием должной критики и самокритики. Редко можно встретить секретаря парторганизации, который бы интересовался планом работы профсоюзного комитета, направлял бы его деятельность. Секретари парторганизаций очень редко выступают на профсоюзных собраниях, а на заседаниях цехкомов совершенно не бывают.

Воспитание молодежи большевистская партия всегда считала

одной из важнейших своих задач. Основным помощником в деле коммунистического воспитания подрастающего поколения является комсомол. Комсомол является активным помощником партии в государственном и хозяйственном строительстве. Поэтому во всей организационно-партийной работе большое место в деятельности цеховых парторганизаций и заводской организации в целом должно занимать руководство комсомолом. Однако не все парторганизации уделяют комсомолу нужное внимание, не направляют его работу, не беседуют с комсомольским активом, не ставят перед ним конкретных задач, не оказывают должной помощи в организации политической учебы комсомольцев и молодежи.

Слабо руководит цеховыми комсомольскими организациями и заводской комитет комсомола, который не знает действительного положения многих комсомольских организаций. В этом большая доля вины и партийного комитета завода.

Партийное собрание,—говорит докладчик,—должно потребовать от цеховых партийных организаций коренного улучшения руководства комсомолом, должно предупредить секретаря парторганизации о их персональной ответственности за состояние комсомольской работы. Нужно сейчас помочь комсомольским организациям цехов глубоко изучить решения XI съезда ВЛКСМ и практически претворить их в жизнь.

Быстрейшее устранение этих недостатков в деятельности заводской парторганизации является важнейшим условием подъема партийно-организационной работы.

Во втором полугодии текущего года перед заводской партийной организацией стоят ответственные задачи. В третьем и четвертом кварталах значительно должен возрасти выпуск тракторов.

Чтобы решить эти задачи, нужно поднять боеспособность наших цеховых партийных организаций и парторганизации завода в целом, повысить активность и ответственность каждого коммуниста, еще больше укрепить связь партийных организаций с массами, повысить уровень партийно-организационной работы во всей заводской партийной организации.

После доклада резервнулись оживленные прения. Первым выступил секретарь парторганизации зуборезного цеха тов. Бредлер.

(Окончание на 2-й стр.)

Выше уровень партийно-организационной работы в цеховых парторганизациях!

(С заводского партийного собрания)

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Из выступления секретаря парторганизации зуборезного цеха тов. Бредлера

— Парторганизация зуборезного цеха, — сказал тов. Бредлер, — положила в основу своей работы все замечания коммунистов, которые были высказаны на отчетно-выборном собрании парторганизации цеха. Мы поставили перед администрацией цеха задачу — решительно перестроить свою работу в сторону выполнения и перевыполнения производственного плана, устранения брака деталей. На открытое партийное собрание мы пригласили всех инженерно-технических работников цеха, перед которыми также поставили вопрос о том, что наш цех должен быть в числе передовых цехов завода.

— Коммунисты зуборезного цеха, — продолжает тов. Бред-

лер, — много внимания уделяют цеховой профсоюзной организации. Мы присутствуем на заседаниях цехкома, осуществляя руководство и направление всей его работой. После того, как мы прикрепили члена партбюро к цеховой комсомольской организации, работа там значительно улучшилась.

Все эти мероприятия дали нам возможность поднять уровень партийно-организационной работы, а отсюда, как результат, и вся производственная работа цеха пошла на подъем. Однако, — заканчивает тов. Бредлер, — нам нужна еще большая помощь от заводского партийного комитета и горкома партии.

Из выступления секретаря комсомольской организации автоматного цеха тов. Камышева

— После отчетно-выборного собрания в парторганизации автоматного цеха — говорит тов. Камышев, — состояние политической работы не только не улучшилось, но напротив ухудшилось. За два последних месяца не было ни одного партийного собрания. Партийная дисциплина резко снизилась. Партийные поручения не выполняются. В цехе есть много кандидатов в члены ВКП(б) с большим просроченным кандидатским стажем. Однако никакой разъяснительной работы парторганизация с ними не ведет. Агитационно-массовая работа в цехе отсутствует. Доклады, лекции и чтения газет, которые практиковались до отчетно-выборного собрания, сейчас не проводятся.

— Партийная организация цеха, — продолжает тов. Камышев, — утратилась от руководства профсоюзной и комсомольской ор-

ганизациями. Партбюро ни разу на своем заседании не заслушало отчет предцехкома коммуниста тов. Василькова, не помогло ему поднять профсоюзную работу.

Комсомольская организация работает без руководства партийного бюро. Мероприятия, которые проводит по своей инициативе комсомол в цехе, не находят должной поддержки со стороны партийной и профсоюзной организаций.

Все эти серьезные недостатки в работе партийной организации автоматного цеха, — говорит тов. Камышев, — результат того, что секретарь партбюро тов. Булыгин самоустранился от партийно-организационной работы, а заводской партийный комитет, зная обо всех этих упущениях, во-время не принял мер для их устранения.

Из выступления секретаря парторганизации цеха шасси тов. Кауфмана

— Вопрос о партийно-организационной работе поставлен с большим запозданием, — сказал в своем выступлении секретарь партийной организации цеха шасси тов. Кауфман. — Ведь с начала отчетно-выборных собраний прошло уже 7 месяцев, к руководству пришли новые люди, не имеющие еще опыта партийной работы. Я лично первый раз нахожусь на партийной работе и с начала моего избрания никто из работников парткома не помог мне наладить партийно-политическую работу в цехе. Инструктор парткома тов. Мутятин только один раз был в

цехе шасси. Только благодаря инструктору горкома тов. Митрофанову мне удалось упорядочить партийное хозяйство. Цех шасси является отстающим цехом, но в этом цехе есть прекрасные производственники, первые скоростники на заводе появились в цехе шасси, в этом цехе работает прославленный мастер — депутат Верховного Совета РСФСР тов. Копкарова.

— Мне как молодому партийному работнику, — говорит тов. Кауфман, — нужна конкретная помощь парткома завода и я прошу эту помощь мне оказать.

На собрании также выступили секретарь завкома комсомола тов. Калугин, заместитель председателя завкома профсоюза тов. Цыганов, директор завода тов. Рубанов, секретарь горкома партии тов. Сивак и другие. Всего в прениях выступили 15 человек.

В заключительном слове секретарь заводского партийного комитета тов. Иванченко призвал всех коммунистов развернуть в своих парторганизациях широкую критику всех недостатков в партийной работе, поднять на более высокую ступень партийно-организационную работу, которая яв-

Из выступления мастера инструментального цеха тов. Алексеева

Мастер инструментального цеха тов. Алексеев в своем выступлении сказал, что III пленум горкома партии правильно отметил недостатки нашей заводской парторганизации в партийно-организационной работе. Критика и самокритика у нас не на должной высоте. — Секретарь парткома тов. Иванченко в своем докладе ничего не сказал, — говорит тов. Алексеев, — что делает завком профсоюза в отношении выполнения коллективного договора. А между тем, в этом вопросе у нас есть большие упущения. До сих пор не налажено общественное питание. Благоустройство Западного поселка остается узким местом в работе завкома профсоюза. Мы принимаем хорошие решения, однако не проводим их в жизнь, не проверяем их выполнение.

Из выступления зав. сельхозотделом ОРС'а тов. Урьева

— При нашем заводе имеются 3 совхоза, — говорит в своем выступлении зав. сельхозотделом ОРС'а тов. Урьев. — В этих совхозах работают 600 человек, партийная организация состоит из 40 коммунистов. Партийная работа в совхозах стоит на очень низком уровне. Плохо готовятся партийные собрания, на них выносятся неконкретные решения, которые затем не выполняются. Чтение газет не проводят. Газеты, при их получении, только подшиваются к делу. Как результат всего этого — коммунисты не осуществляют авангардной роли на производстве, они не понимают, что выполнение хозяйственного плана является законом.

— На заводской партийной конференции — продолжает тов. Урьев, — были сделаны замечания о работе совхозов, однако работники парткома никаких выводов из этих замечаний не сделали. Руководство этими совхозами должно стоять в центре внимания заводского партийного комитета, однако несмотря на то, что прошло уже полгода со дня партийной конференции ни один инструктор, ни один работник парткома не посетил совхозы и не помог в налаживании партийной работы. Партийный комитет завода должен улучшить работу парторганизаций совхозов так, чтобы они стали боевыми организациями, способными мобилизовать коллективы рабочих на выполнение хозяйственного плана.

ляется основой всех наших производственных успехов.

Общезаводское партийное собрание приняло подробное решение, направленное на усиление партийно-организационной работы в заводской партийной организации.

Повысить темпы выплавки стали

Набрав высокие производственные темпы в прошлом месяце, коллектив сталелитейщиков хорошо работал и в начале июля. Суточный график систематически выполнялся, что являлось предпосылкой успешного выполнения месячной производственной программы. Но с 16 июля наступил резкий перелом в работе. График по сдаче деталей на сборку и в запчасти стал не выполняться, резко возрос процент брака.

Причиной невыполнения графика является неудовлетворительная работа как плавильщиков, так и формовщиков. Часты случаи, когда сталь из печи сливается с пониженной температурой и при неритмичной работе формовщиков получается брак или приходится сливать сталь снова в печь.

В те время, как раньше было неудовлетворительное состояние со сталью Гатфильда, то теперь положение изменилось. Освоив процесс разлива марганцовистой стали, сталелитейщики резко повысили процент брака по углеродистой стали, особенно по катку и звездочке. Такая работа сталелитейщиков является тормозом в работе коллектива тракторосборочного цеха и не может быть терпима.

До конца месяца остается несколько дней, а суточный график выполняется на 90—95 процентов. В оставшиеся дни сталелитейщикам необходимо перестроить свою работу таким образом, чтобы производственную программу выполнить с честью.

Я. Мещеряков,

заведующий сталелитейного цеха.

Ликвидировать отставание прессового цеха

Социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана четвертого года послевоенной сталинской пятилетки, широко развернувшееся среди рабочих и инженерно-технических работников нашего завода, приносит все новые и новые трудовые успехи. Коллективы всех цехов с каждым месяцем наращивают темпы производства, добиваясь сверхплановых накоплений и улучшения качества обработки деталей.

Этого, к сожалению, нельзя сказать о работе прессового цеха (начальник тов. Колпаков). Ежемесячно цех недодает большое количество деталей для сборки тракторов, а также и в запасные части.

Самым отстающим участком в цехе является прессовый участок (старший мастер тов. Козев). В начале текущего года участок являлся одним из передовых в цехе. Февральская программа, например, была выполнена досрочно — 25 февраля на 108 процентов. Программа по запасным частям была выполнена 26 февраля. Многие стахановцы участка систематически перевыполняли нормы выработки. Лучшими рабочими являлись: прессовщик тов. Мухомеджип, штамповщик тов. Звеницкая, клепальщики тт. Кислицина и Киященко.

Но коллектив участка не закрепил достигнутые успехи и в следующем месяце положение резко ухудшилось. Сейчас участок из месяца в месяц не выполняет производственных заданий, чем снижает выпуск деталей для сборки тракторов.

Основная причина отставания участка состоит в том, что здесь социалистическое соревнование пущено на самотек, им никто не руководит, оборудование находится в неудовлетворительном состоянии. При проверке в мае инспектором отдела главного ме-

ханника завода установлено, что передача смеж мастерами и рабочими участка не производится, рабочие места, оборудование и вся площадь участка загрязнена и захламлена, здесь нерегулярно убираются производственные отходы.

При вторичной проверке, произведенной 9—10 июля, оказалось, что положение на участке не изменилось. Поэтому не удивительно, что выполнение производственной программы коллективом участка составляет только 80—85 процентов.

Это говорит о том, что партийная организация (секретарь тов. Афонин) и цеховой комитет профсоюза (председатель цехкома тов. Башустин) самоустранились от руководства социалистическим соревнованием в цехе, не организовывают новых форм соревнования за высокую культуру производства и выпуск продукции отличного качества, вследствие чего, многие участки, производственные задания не выполняют. Систематически на 110—115 процентов программа выполняется только радиаторным и сварочным участками.

Тов. Башустин руководство соревнованием ограничил тем, что отмечает процентное выполнение на общецеховой доске показателей. На участках доски показателей есть, но выполнение заданий на них не отмечается, опыт передовиков производства не распространяется.

Партийная и профсоюзная организации в самое ближайшее время обязаны коренным образом перестроить свою работу, чтобы соревнование в цехе сделать действенным, направленным на выполнение взятых обязательств.

В. Донцов.

Товарищи тракторостроители! Создадим больше участков, бригад высокой производительности и отличного качества!

УЧАСТОК ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВА

В социалистическом соревновании участков за выпуск продукции отличного качества первенство по заводу завоевал участок обработки головки блока моторного цеха (старший мастер тов. Спивак). Коллектив участка в числе первых на заводе поддержал инициативу лауреата Сталинской премии А. Чутых — соревноваться за выпуск продукции отличного качества. Брак по такой детали, как головка блока по вине рабочих участка полностью ликвидирован.

Высококачественные показатели участка дали возможность каждому рабочему увеличить выработку. Сейчас все рабочие участка выполняют и перевыполняют сменные задания, а стахановцы тт. Трубишников, Зибарева и другие выполняют по полторы — две нормы. Хорошо организуют труд на участке мастера тт. Спивак и Брийцов.

Работа коллектива в апреле, мае и июне показала, какую огромную роль играет на производстве внимание и любовь к порученному делу. Каждый рабочий участка, на какой бы операции он ни работал, строго следит за качеством обработки детали на предыдущей операции.

Решающую роль в борьбе за звание «Участок отличного качества» сыграло социалистическое соревнование. Ежемесячно подводятся итоги соревнования каждого рабочего и показатели отмечаются на доске. Кроме того, каждый день в конце работы выполнение сменных заданий проверяется и обсуждается на производственных собраниях.

Коллектив участка гордится тем, что ему второй раз присва-

ивается звание «Участок отличного качества». Коллектив продолжает изо дня в день повышать качество головки блока. Теперь головка на блоке мотора трактора марки «ДТЗ» постоянно устанавливается только с отличным качеством.

Вместе с тем, рост производительности труда на участке во многом тормозят чугунолитейщики. Добрая половина заготовок головок, поступающих для обработки на участок, имеет низкое качество литья, и отходит как негодная. Особенно велик процент брака заготовок головок в июле. На территории участка лежат горы заготовок, которые не могут быть обработаны по вине литейщиков. Это мешает участку досрочно выполнить производственный план июля.

В текущем месяце большое влияние на качество готовых головок блока имеет также неисправность шлифовального станка. Поверхность детали получается негладкой, станок часто останавливается. Ремонт станка затягивается, а администрация цеха спойкойно проходит мимо этого факта.

Успешно закончив первое полугодие 1949 года и добившись выпуска продукции отличного качества, коллектив участка головки блока моторного цеха охвачен патристическим порывом — повседневно увеличивать производительность труда. Но для этого нужна оперативная помощь со стороны администрации моторного цеха и тесное сотрудничество с чугунолитейщиками, которые должны по-настоящему заняться вопросом устранения брака литья головок блока.

Е. Заречина.



Немеровская область. Бригаде № 1 доменного цеха Кузнецкого металлургического комбината присвоено звание «Бригада отличного качества». Она дает лучший чугун. За долготелную и безупречную работу в металлургической промышленности многие рабочие награждены орденами и медалями.

На снимке: доменщики, награжденные орденом Ленина, — (слева направо) мастер доменной печи Н. С. Мартынов, старший горновой доменной печи № 2 С. А. Алтухов, горновой 1-й доменной печи В. П. Мамонтов.

Фото П. Костюкова.

Прессклише ТАСС.

БРАК СНИЖЕН НА 52 ПРОЦЕНТА

Поддержав ценную инициативу Владимира Ворошина о наведении чистоты и порядка на рабочем месте, бригада формовщиков IV конвейера чугунолитейного цеха, которой руководит тов. Гусьнин, взяла обязательство добиваться систематического снижения процента брака, доведя его до минимума.

Бригада в первую очередь решила найти причины брака, а потом было решено приступить к их устранению. Не считаясь со временем, члены бригады за короткий срок навели образцовую чистоту вокруг формовочной машины, добились от работников

отдела механика, чтобы на машине устранили все имеющиеся дефекты, влияющие на качество формовки.

В результате упорного и настойчивого труда, бригада тов. Гусьнина в июне добилась снижения брака на 52,7 процента. Сейчас бригада работает над тем, чтобы в июле добиться еще лучших показателей и брак по таким деталям, как блок совершенно устранить. Это во многом зависит от работы стерженщиков, которые должны подавать на формовку только высококачественные стержни.

Е. Тополов.

Полторы нормы в смену

Токари-карусельщики участка тяжелых деталей моторного цеха тт. Троицкий и Солоненко работают на обработке детали 21-1 (маховик). Они соревнуются между собой. Каждый из них систематически выполняет и перевыполняет сменные нормы выработки.

25 июля, работая в первой смене, тов. Троицкий обработал сверх задания 9 маховиков, выполнив норму на 155,5 процента. Токарь тов. Солоненко, узнав о высокой выработке тов. Троицкого, в этот же день во второй смене также выполнил сменное задание на 155,5 процента. Качество обработанных деталей отличное.

А. Замнова.

Что дал почасовой график

Почти на 25 процентов по сравнению с прошлым годом сократились расходы на ремонт машин на Тбилисском трикотажном комбинате. Большую роль в удлинении безремонтного срока работы машин сыграл почасовой график ухода за оборудованием.

В цехе находится большая электрофицированная доска. На ней каждый час записывается график выполнения предусмотренных графиком операций по уходу за машинами. Заботливый уход намоного удлинит сроки безремонтной работы и повышает производительность оборудования. На трикотажных машинах количество обрывов сократилось по сравнению с соответствующим периодом прошлого года почти на 12 процентов.

(ТАСС).

ЛУЧШАЯ БРИГАДА СТАЛЕЛИТЕЙНОГО ЦЕХА

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных заданий, замечательных производственных успехов из месяца в месяц добивается бригада сталеваров сталелитейного цеха, которой руководит тов. Пинчук. Досрочно закончив выполнение задания 1948 года, бригада взяла обязательство в этом году выполнять не менее 115 процентов нормы, систематически добиваясь экономии материалов и металла.

В марте, когда на нашем заводе многие бригады, по призыву Александра Чутых, взяли обязательство выпускать продукцию только отличного качества, тов. Пинчук, как лучший стахановец цеха также поддержал эту ценную инициативу и вместе со своей бригадой обязался плавить только высококачественную сталь.

Отлично освоив процесс выплавки углеродистой стали, бригада за короткий срок добилась такого положения, что все

плавки сливались без малейшего отклонения по химанализу.

Когда цех перешел на выплавку стали Гатфильда, перед руководством цеха стал вопрос: кого из сталеваров перевести на плавку этой стали, требующей высокого мастерства, большого опыта работы, серьезного отношения к делу. Одним из первых было названо имя бригадира печи № 1 тов. Пинчука.

Чтобы оправдать это высокое доверие, тов. Пинчук, сочетая работу на производстве с учебой, прошел школу техминимума, в совершенстве овладев сложными процессами выплавки высококачественной стали. Вскоре стали видны результаты упорной учебы. В начале, с переходом на сталь Гатфильда случались отклонения по химанализу. После учебы такие случаи были совершенно устранены.

Одновременно с повышением качества плавки, тов. Пинчук добивался повышения производительности труда. По норме на одну плавку дается 4 часа 5 минут. Тов. Пинчук

добивается сокращения этого времени до 3,5 часов, а иногда и до 3 — 2,5 часов. Благодаря этому апрельское задание было выполнено на 114 процентов, мая — на 166 процентов.

За систематическое повышение производительности труда, за выплавку высококачественной стали тов. Пинчуку было присвоено звание «Лучший сталевар». В июне ввиду подачи в цех некачественной пихты, процент выработки бригады снизился до 142 процентов. Но в этом месяце бригада набирает прежние темпы работы и изо дня в день перевыполняет задания.

Большой заслугой бригады является также и то, что она добивается систематической экономии графитированных электродов, металла, ферросплавов, огнеупоров. Футировка печи на которой работает бригада тов. Пинчука вместо 25 плавок выдерживает 35—40, а иногда и 45. Бригада печи № 1 по праву считается лучшей бригадой сталелитейного цеха.

В. Обухов.

Трудовые успехи кузнецов

Коллектив кузнечного цеха в июне 1949 года пересмотрел свои социалистические обязательства и взял на себя новые, более повышенные. В обязательствах кузнецов записано — проводить ежемесячно проверку выполнения всех пунктов, отмечая достигнутые результаты на имеющейся в цехе доске показателей.

22 июля на собрании партийно-хозяйственного актива цеха были подведены итоги соревнования за июль. Собрание отметило, что отдельные стахановцы цеха имеют значительные успехи в труде.

Бригада штамповщиков 22-тысячного молота, руководит которой тов. Тутолуков, штампует деталь 32-5, систематически перевыполняет сменные нормы на 110—115 деталей. Средняя выработка бригады тов. Тутолукова в июне составила 152 процента.

Соревнующиеся между собой бригады штамповщиков 5-тысячного молота тт. Мартынова и Бриусенко (деталь 31-2) также перевыполнили производственную программу июня. Кроме того, бригада тов. Мартынова, соревнуясь за выпуск продукции от-

личного качества, добилась полного устранения брака деталей. Это обеспечило бригаде рост производительности труда и экономии металла.

Стахановцы 2-тысячного молота тт. Усов, Грибов и 4-тысячного молота тов. Добрынин ежедневно выполняют сменные задания на 120—125 процентов.

Бригада штамповщика Семена Петрова, работая на 22-тысячном молоте, добилась систематического перевыполнения сменных норм выработки. 22 июля бригада тов. Петрова, штампует деталь 39-23, за восемь рабочих часов выполнила две сменные нормы. 23 июля бригада тов. Петрова отштамповала за смену 670 деталей 32-5, вместо 340 по норме. Такую высокую выработку члены бригады дали впервые. Свой прежний рекорд они перекрыли на 65 деталей.

Стахановцы кузнечного цеха трудятся, не покладая рук. Их трудовые дела — достойный пример всем кузнецам, борющимся за досрочное выполнение производственного плана 1949 года.

С. Зотов.

Сделаем наш завод благоустроенным

Месяцки по наведению чистоты и порядка на территории завода и в цехах, прошедший на нашем заводе, а также почин поммастера комбината «Трехгорная мануфактура» Владимира Воропина, жодвазначный многими бригадами тракторостроителей в цехах, являлся большим толчком к повышению культуры на производстве. Такие цехи, как чугунолитейный (начальник тов. Крен), инструментальный (начальник тов. Шкаруно), кислородная станция (начальник тов. Нейман) и другие правильно поняли всю важность этого вопроса, привели территорию цехов в образцовый порядок и ведут дальнейшие работы, чтобы постоянно поддерживать чистоту и порядок.

Но, к сожалению, не во всех цехах к данному мероприятию отнеслись со всей серьезностью. В металлургическом цехе (начальник тов. Болгар), в ремонтно-механическом (начальник тов. Франкфурт), пресово-генераторном (начальник тов. Колпаков), по-

прежнему можно видеть кучи стружек и отходов как в цехах, так и вокруг цехов. Профсоюзные организации этих цехов не подняли общественность на выполнение этого важнейшего мероприятия, не распределили объекты работы между рабочими участками, вследствие чего, работа производилась самостоиком и сделано очень мало.

Задача партийных, комсомольских и профсоюзных организаций состоит в том, чтобы распространить лучший опыт борьбы за высокую культуру производства на каждый участок, на каждый цех. Только тогда, когда весь коллектив завода по-большевистски будет бороться за культуру труда и производства, могут быть достигнуты значительные количественные и качественные результаты производительности труда.

А. Серегин.

На бытовые темы

Непорядки в общежитии ИТР

Согласно существующим законам плата с жильцов, проживающих в общежитии инженерно-технических работников, за техническое обслуживание и за коммунальные услуги, не должна превышать 50 рублей. До марта 1949 года все инженерно-технические работники, проживающие в общежитиях домоуправления № 4, платили ежемесячно по 25—30 рублей.

В марте по приказу зам. директора тов. Фертмана каждый жилец начал платить ежемесячно по 60 рублей. На наш вопрос:

по какой причине квартплата возросла почти в два раза, мы не получили удовлетворительного ответа. Это тем более возмутительно, что никакими коммунальными услугами мы не пользуемся. Наоборот, мы сами моем полы, стираем постельные принадлежности, ходим за углем и топливными.

Спрашиваясь: за что мы платим ежемесячно по 60 рублей?

Бочарова, Григорьева, Батаногова, Божко, Савченко и другие жильцы общежития ИТР.

Законно ли это?

Уезжая 19 июля 1949 года на лечение в санаторий, я внесла квартплату за июль и июль. Заведующая общежитием № 46 тов. Березанская заверила меня, что это гарантирует за мной место в общежитии.

Пробыв месяц в санатории, я возвратилась на работу и снова пришла в общежитие, где проживала раньше. Но к моему удивлению мое место в комнате общежития было занято. Мне сей-

час, после болезни приходится ночевать на цементном полу в красном уголке. Выселить новую жилищу тов. Березанская не имеет права потому, что у нее она также взяла квартплату за июль.

Законно ли это? Пусть на этот вопрос ответят руководители жилищно-коммунального отдела завода.

А. Бательман,

работница зуборезного цеха.



23 июля в Москве начался международный легкоатлетический матч между сборными командами СССР и Чехословакии. В нем участвуют сильнейшие легкоатлеты обеих стран. В итоге первого дня соревнований команда СССР набрала 102 очка, команда Чехословакии—68.

Токарь инструментального цеха Ярославского автозавода Владимир Симонов работает без ремонта на сверлильном станке 18 лет. За это время он сберет на капитальном и среднем ремонтах свыше 70.000 рублей.

На Баклинском машиностроительном заводе имени М. И. Калнина.



Великолукская область. Невельское ремесленное училище № 16 готовит столяров-краснодеревцев. Коллектив училища завоевал первенство в социалистическом соревновании среди школ трудовых резервов и получил переходящее Красное знамя Великолукского исполкома депутатов трудящихся.

В училище издается стенная газета «Трудовые резервы» и сатирический листок, который выходит 6 раз в месяц.

На снимке: члены редколлегии учащиеся Г. Парновский и Н. Ботельников за выпуском сатирического листка. Второй справа — преподаватель В. Ф. Цыганков.

Фото Н. Чумакова.

Прессклиппе ТАСС.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Ценный материал расходуется не по-хозяйски

Бук—это один из ценных лесоматериалов, который применяется только для изготовления самых прочных столярных изделий. Он является дефицитным материалом. Но в деревообделочном цехе нашего завода этот ценный материал расходуется неэкономно, а зачастую и не по назначению. Нередко можно видеть, когда из бука делают ручки к молоткам, всевозможные клинья и т. п., в то время как такие изделия можно успешно изготовлять из менее ценного материала—березы. Кроме того, не по-хозяйски, расточительно бук расходуется в деревообделочном цехе и при обработке. Например, для деталей толщиной 25 миллиметров берут бруски толщиной 70 миллиметров и, вместо того, чтобы распилить на ленточной или циркулярной пиле, обрабатывают на строгальном станке, в результате чего, большое количество материала шускают в стружку.

Бук в деревообделочном цехе можно встретить везде—в углах цеха, в стружке и на свалке. В цехе нет никакой борьбы за экономно этого ценного материала.

Я неоднократно ставил в известность начальника цеха тов. Фетисова, о том, что этот материал расходуется безобразно, но на мои сигналы тов. Фетисов не обращает внимания и не принимает никаких мер.

Администрации цеха, партийной и профсоюзной организациям нужно принять меры и добиться того, чтобы этот материал был на особом учете и расходовался только по назначению.

С. Щеголев.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Народное движение против Северо-атлантического пакта

На днях парламенты Голландии, Италии, а также сенат Соединенных Штатов Америки ратифицировали (одобрили) агрессивный Северо-атлантический договор. Вопрос о ратификации договора обсуждается сейчас во французском парламенте. Этот договор, как известно, представляет собой агрессивный военный союз США, Канады и десяти западноевропейских стран, направленный против Советского Союза и стран народной демократии. Северо-атлантический договор противоречит основам Устава Организации Объединенных Наций.

Недавно Советское правительство направило ноты правительствам Италии, Соединенных Штатов, Англии и Франции. В этих нотах было указано, что Италия, примкнув к военному союзу, нарушила условия мирного договора.

Северо-атлантический договор был ратифицирован вопреки воле народов всех стран, которые участвуют в нем. В этих странах возникло широкое народное движение протеста против агрессивного договора. В Италии население направило обращение парламенту с требованием не ратифицировать этот договор. Во Франции трудящиеся устраивают митинги, демонстрации, прекращают работу в знак протеста. В Соединенных Штатах ряд массовых организаций заявил протест против Северо-атлантического договора.

Протестуя против Северо-атлантического договора, народы Америки и Западной Европы заявляют, что они не позволят империалистам развязать новую войну.

Нота Советского правительства Югославскому правительству

Посольство СССР в Белграде получило от Министерства иностранных дел Югославии ноту

протеста. В этой ноте говорится, что Совет Министров Иностраных Дел принял также решение по австрийскому мирному договору, которые якобы отвергли законные югославские требования к Австрии.

В ответной ноте посольство СССР в Белграде по поручению Советского правительства указало, что подобные заявления не соответствуют действительности, «а в отношении СССР является грубой клеветой». Подобные утверждения югославского правительства, — говорится в советской ноте, — рассчитаны явно на то, чтобы скрыть от народа Югославии провал тайных переговоров с представителями Великобритании, которые югославское правительство проводило в вопросе об австрийском договоре за спиной Советского правительства».

Указав, что такие закулисные переговоры состоялись еще летом 1947 года в Белграде и в Лондоне, Советское правительство заявило, что югославское правительство «не имеет никаких оснований заявлять какие-либо претензии по этому вопросу».

В ноте указывается, что Советский Союз последовательно поддерживал югославские требования, связанные с австрийским договором. Только благодаря усилиям Советского Союза Совет Министров Иностраных Дел принял решения о гарантии защиты прав словенского и хорватского национальных меньшинств в Австрии, а также о передаче Югославии австрийской собственности, прав и интересов на югославской территории в качестве возмещения за ущерб, причиненный Югославии в период оккупации.

Советское правительство отклонило югославский протест «являющийся не чем иным, как тщетной попыткой югославского правительства оправдать перед народами Югославии свои закулисные махинации».

В. Смирнов.

Иван Трофимович Меркулов

26 июля 1949 года на трудовом посту погиб верный сын советского народа, тракторист-регулирующий тракторсборочного цеха Иван Трофимович Меркулов. В лице тов. Меркулова тракторсборочники потеряли лучшего стахановца, неутомимого труженика. И. Т. Меркулов родился в 1919 году. Советский строй открыл для него широкие возможности. Работая трактористом в одном из совхозов Алтайского края, он завоевал заслуженное уважение.

На нашем заводе тов. Мерку-

лов работал с 1948 года. За это время он сумел показать себя внимательным, горячо любящим свое дело, производственным.

Безвременная смерть прервала жизнь И. Т. Меркулова. Память об Иване Трофимовиче Меркулове, преданном сыне своей Родины, весь коллектив тракторсборочного цеха навсегда сохранит в своих сердцах.

Жарнов, Колесник, Фуглаев, Бузаев, Киневич, Малютин, Липатов, Мальхин, Попов, Казначев.

Администрация, партийная и профсоюзная организации тракторсборочного цеха с глубоким прискорбием извещают о безвременной смерти лучшего стахановца цеха регулировщика на сдаче тракторов

ИВАНА ТРОФИМОВИЧА МЕРКУЛОВА, последовавшей 26 июля 1949 года, и выражают соболезнование семье покойного.

Ответственный редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

Тираж 3000 экз.

Типография Алтайского тракторного завода имени М. И. Калнина.